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4ª Sessão Ordinária – 25/02/2025 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Senhoras e senhores, vereadores, público presente, imprensa. Bom dia. Solicito aos senhores 
vereadores que registrem a presença. Solicito o senhor secretário Gilberto de Oliveira Silva que 
verifique se a quórum para início da sessão. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Bom dia, presidente. Bom dia, meus pares. Bom dia, público presente, internauta que nos 
acompanha. Quero por mais uma vez agradecer a Deus pelo dom da vida. Presidente, vejo que há 
um número legal de vereadores para estar dando início à sessão.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Havendo número legal, em nome de Deus, declaro aberta a quarta sessão ordinária do corrente ano.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
 
Questão de ordem. Questão de ordem, senhor presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra, vereador Bobilel do Castilho.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
 
É, eu gostaria de pedir um minuto de silêncio pra dona Francinete Olanda, que é a mãe da Vanda, 
que faleceu, a nossa grande secretária de saúde, que vai deixar muita saudade. Queria também pedir 
um minuto de silêncio, também estender ao seu Amaro Amorim, que é o pai do Ivo, nosso amigo, 
pedir um minuto de silêncio também, que foi um dos artesãos muitos anos na nossa cidade, 
contribuiu muito pela nossa cidade. Então, gostaria de pedir um minuto de silêncio. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Pela ordem, senhor presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra, vereador Natinha.  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Gostaria de estender esse minuto de silêncio a um grande amigo meu que partiu, ex-prefeito de 
Jandira, o Ge, também que essa casa desse mandasse as condolências pra família. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Também solicito essa casa que estenda um minuto de silêncio ao senhor Luiz, senhor Luiz, esse que 
trabalhou conosco há muito tempo, morador do Jardim Pinheirinho, da rua Parreira. E também 
estender um minuto de silêncio a nossa amiga Lúcia, moradora do Flórida, amiga de infância da 
minha mãe, veio a falecer. 
 
1 minuto de silêncio 
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Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Solicito o vereador Lúcio Costa que faça a leitura de um texto da Bíblia. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Leitura de um trecho da Bíblia. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Obrigado, vereador. Informo os senhores vereadores, que está aberto por 10 minutos corridos a 
inscrição para o uso da palavra do pequeno expediente e do grande expediente. Aqueles que querem 
se inscrever, por favor, se atente, faça pedido por causa do tempo regimental. A ata... Solicito o 
senhor secretário que leia a ata da terceira sessão ordinária de 2026. Dispensada a leitura da ata no 
artigo 85 do parágrafo 8 do regimento interno. Solicito senhores vereadores que registre o voto por 
voto eletrônico, por favor, a ata da terceira semana ordinária. A ata da terceira sessão ordinária de 
2026 está aprovada. Solicito o senhor secretário que faça a leitura do resumo da matéria do 
expediente.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Leitura do Resumo da matéria do expediente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Entraremos agora ao pequeno expediente. Solicito o senhor secretário que faça a chamada dos 
inscritos. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Vereador Abidan Henrique.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Presidente, posso usar a tribuna? 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Obrigado. 
Bom dia a todos. Presidente, caros colegas vereadores, público presente, eu venho essa tribuna, 
presidente, com muita tristeza no coração, porque eu percebi que na última semana, mais uma vez, a 
nossa cidade, essa casa, teve a sua história manchada por pessoas que não sabem respeitar o que é 
público. Tem uma frase que ela é muito falada na política e dizem que Maquiavel que cunhou ela, que 
diz o seguinte: "Dê poder a um homem e conhecerás verdadeiramente quem ele é". E foi isso que 
aconteceu, vereadores, no caso do sujeito que se intitula pastor, quando ele foi pego e preso pela 
polícia na divisa entre São Paulo e Minas Gerais por estar andando com uma placa da presidência da 
Câmara de Embu num carro particular. O sujeito deu fuga na polícia, se passando pelo presidente da 
Câmara de Embu das Artes. E a pergunta que fica, presidente: quem deu essa placa para esse 
sujeito? Porque ele deu dois depoimentos. O primeiro dizendo que tava com ela a placa para servir 
como “livre trânsito”. Ou seja, é isso que mostra quando o poder subiu à cabeça. Vereadores, para 
mim isso é um retrato de que o poder subiu à cabeça, porque ele tava se passando por outra pessoa 
com um documento, uma placa oficial da Câmara de Embu apenas para esbanjar na rua, numa 
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avenida “poder” que não é dele. E o mais interessante, depois que o advogado dele chegou, o sujeito 
mudou de depoimento. Para você ver como as pessoas são covardes, presidente. Primeiro disse que 
ganhou essa placa. E aí, presidente, eu quero publicamente fazer a pergunta para o senhor: quem 
deu a placa para aquele sujeito que se intitula pastor andar por aí em São Paulo, em Minas Gerais, 
se passando como presidente da Câmara de Embu? Será que foi o Ney Santos quando era 
presidente da Câmara aqui da cidade? Será que foi aquele senhor Renato Oliveira que deu a placa 
de presidente da Câmara pro pastor Marco? Eu representei no Ministério Público uma denúncia 
contra esse fato e alguém vai ter que explicar quem deu a placa da presidência da Câmara para esse 
sujeito. Vereadores, nós temos que moralizar a política do Embu. Não dá pra gente aceitar esse tipo 
de coisa. Gente pegando dinheiro público de Embu, documento oficial de Embu, placa de carro oficial 
de Embu e jogando na lata do lixo, fazendo o que quer com o dinheiro público, fazendo o que quer 
com a coisa pública. Nós temos que, se não for por bem, vai ter que ser na marra através de 
denúncia no Ministério Público, mostrar pros agentes públicos de Embu que o dinheiro público da 
nossa cidade é sagrado e ele vai ser respeitado de uma forma ou de outra. O sujeito nem atua mais 
na política da cidade, vereadores, e tá usando o nome de Embu das Artes para se engrandecer. E o 
mais importante, vereadores, a justiça preventivamente decidiu o seguinte, que este sujeito não mais 
poderá se mudar do seu endereço ou sair da nossa cidade por 30 dias sem avisar o juiz. Além disso, 
não poderá ir a lugares que eles consideram de má fama, como prostíbulos, casas de apostas e 
pontos de venda de droga. Além disso, vereadores, terá que permanecer em casa das 23 às 6 da 
manhã. Essa é uma vergonha para nossa cidade, uma vergonha para quem usa o título de pastor 
para esconder as sujeiras que tem na vida pregressa. E é uma vergonha pra Câmara de Embu, 
porque ele colocou a Câmara no meio de tudo isso, fugiu da polícia, adulterou documento e tá se 
passando pelo presidente da Câmara de Embu. Nós vereadores, se aceitarmos esse tipo de coisa, 
estaremos sendo conivente com esse tipo de crime.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Próximo inscrito, senhor secretário. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Vereadora Aline Santos. 
 
Vereadora Aline Lima dos Santos 
 
Presidente, posso fazer uso da tribuna?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido. 
 
Vereadora Aline Lima dos Santos 
 
Um bom dia a todos. Novamente agradeço a presença de todos vocês, cumprimento os meus pares e 
a imprensa que nos assiste. Hoje eu subo a essa tribuna com uma profunda indignação em torno do 
ocorrido em Minas Gerais, onde uma pessoa que era para cuidar e zelar e fazer valer a lei 
simplesmente falhou. E provavelmente falhou porque também era um abusador. O desembargador 
de Minas Gerais simplesmente absolveu um réu condenado por abuso de menor. Não existe ser 
namorado de uma criança de 12 anos. O Estatuto da Criança e do Adolescente está aí justamente 
para poder fazer valer o direito das nossas crianças. Eu como mãe, como mulher, como assistente 
social, não poderia deixar de vir aqui a essa tribuna, expressar a minha profunda indignação. E a 
indignação aumenta mais quando eu vejo através das emissoras o relato que o desembargador 
também cometeu assédio sexual contra o próprio sobrinho e não para por aí. Em entrevistas através 
das emissoras, eu pude acompanhar também que o desembargador abusou de uma funcionária. 
Aonde o nosso país vai parar quando uma pessoa que é para fazer valer a lei, ser justiça, 
simplesmente absolve um condenado. Nós não podemos admitir isso de forma alguma. Então eu 
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subo hoje com indignação e deixo aqui o meu repúdio mediante a esse caso. E o caso se torna ainda 
mais grave quando nós ouvimos o relato da criança que a troca foi por cesta básica e doce. Aonde 
nós vamos parar? Subi uma nota de repúdio e peço a colaboração dos meus pares para se 
manifestarem também diante desse caso. Infelizmente, casos de pedofilia tem crescido de uma forma 
assustadora e pouco se fala, né? Então, minha indignação e eu estendo a nota de repúdio também 
contra a fala do jogador Gustavo Marquês, do time Bragantino, que fez uma fala totalmente 
preconceituosa quanto a árbitra que estava apitando o jogo, colocando a culpa dele em falhar, em 
não ser bom em uma mulher, só pelo fato de ser mulher. Até quando nós iremos admitir as nossas 
crianças serem abusadas e as mulheres serem vítimas de preconceito? Então, todo o meu repúdio 
mediante a essa situação. Muito obrigado e um bom dia a todos.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereadora, pela sensibilidade. Próximo inscrito. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Vereador Bobilel do Castilho.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima 
 
Bom dia a todos, nobres vereadores, internauta que nos assiste, público presente. Quero 
cumprimentar o Carlinhos, seja sempre bem-vindo a essa casa, qual faz parte da minha história na 
política. Cumprimentar a advogada Daniele, minha irmã. Cumprimentar a Vanusa, tá ali presente. 
Cumprimentar a esposa do nosso vereador Gilson Oliveira, Dilza, pessoa maravilhosa. Quando a 
gente vai na casa dela não sabe o que faz para tratar a gente bem com carinho. Realmente o Gilson 
é um homem abençoado. Seja sempre bem-vinda a essa casa. Dizer ao senhor presidente que fiquei 
muito feliz esse final de semana, aonde nós vereadores estivemos lá na Praça da Cidadania 
entregando aquele equipamento maravilhoso. Eu sempre falo que quando a gente entrega um 
equipamento, nós vereadores não estamos fazendo favor, estamos sim cumprindo com a nossa 
obrigação. Então, para mim é um momento de muita honra, de muita felicidade, porque eu sei o 
quanto eu lutei para poder trazer aquele projeto para ali. Quando na época eu falava que ia fazer um 
parque ali, levar para aquela região, ninguém acreditava. Mas graças a Deus, Deus sabe o que faz. É 
sempre no tempo de Deus. Pude ter a honra de ter um prefeito que gosta da população, que caminha 
ao lado da população, que tem compromisso com a população, que acreditou no meu projeto e 
também de ter a honra de ter aqui os vereadores que acreditam no que é bom para pra população e 
ter apoiado e votado nesse projeto. Então aqui, Betinho, em seu nome agradeço aqui todos os 
vereadores aqui que votaram nesse projeto que é muito importante e hoje a gente pode dizer que a 
gente não tem só o Parque Rizzo hoje, né, que é um parque maravilhoso que passa aí no final de 
semana mais de 20.000 pessoas. Agora também a gente tem a Praça da Cidadania e fico muito 
honrado por esse projeto ser de minha autoria. Meu muito obrigado a todos que acreditaram no meu 
trabalho, que vem acreditando. E volto a repetir que eu, vereador Bobilel, não estou fazendo o favor 
quando eu indico uma obra dessa. O meu papel e minha obrigação é sempre indicar e correr atrás do 
que é melhoria pra população. O vereador ele sempre tem que entender que ele é funcionário do 
povo. É o que eu sou. E sempre repito essa casa que o meu patrão é o povo e fica aqui minha 
gratidão, primeiramente a Deus, a minha família e ao povo de Embu das Artes. Meu muito obrigado e 
um bom dia a todos.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns. Parabéns, vereador. Próximo inscrito. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Sandra. Vereador Betinho. 
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Vereador Leandro de Souza 
 
Posso usar a tribuna, presidente?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido, meu irmão. 
 
Vereador Leandro de Souza 
 
Bom dia. Bom dia a todos. Que Deus nos abençoe. Deus é digno de toda honra e toda glória. Em 
nome do meu amigo Júnior da Torre, quero agradecer a presença de todos vocês aí. O Júnior foi meu 
encarregado, me deu uma oportunidade e eu sou muito grato ao Júnior, Rodrigo também. E a minha 
fala aqui, bombeiro, parabenizando pelo inauguração da que a gente participou no sábado. Lembro 
que a gente foi, acho que na Assembleia, se eu não me engano, nós temos um vídeo lá, você 
requisitando essa obra junto com na época do nosso prefeito Ney Santos e o vice-prefeito Hugo 
Prado, Bobilel, o Parque da Cidadania. Eu lembro a gente lá na Assembleia você até deixou sair na 
foto que é coisa difícil que você faz, né? Mas eu quero aqui parabenizar o nosso prefeito Hugo Prado. 
Estamos dando continuidade na entrega dos kit escolar. Ontem eu e a Sandra participamos da 
entrega no Pau Brasil. Graças a Deus, a gente foi muito bem recebido. Depois a gente foi pro 
Jacarandá onde também foi muito bem recebido. Fico muito feliz a primeira cidade começar, Rabada 
entregar os kit escolar. Primeira cidade começar a entregar o kit escolar que é uma obrigação nossa, 
Uriel. É uma obrigação nossa. Tá sendo cumprida. Fico feliz. É um projeto que eu volto com muito 
carinho, com muito orgulho, que chama títulos, que chama kit escolar, tá? O Gleyson aí, parabéns, 
Gleyson. Nome do Gleyson, quero parabenizar toda equipe da educação. E para nós é uma honra, 
Gleyson, entregar esse kit escolar, porque a gente sabe a necessidade do de um pai, de uma mãe, 
que muitas vezes não tem condições de comprar nem um caderno. E o nosso kit escolar, ele acaba 
mostrando pras nossas crianças que todas são iguais, que elas vão com o mesmo lápis, mesma 
borracha, mesmo caderno, a mesma roupinha, a mesma bolsa. Isso para nós é muito importante. 
Acho que é isso que é o nosso papel. É sempre buscar melhoria pro nosso povo. É sempre buscar o 
que é bom pro nosso povo. Sempre vamos lutar junto com o nosso prefeito Hugo Prado, nosso amigo 
Ney Santos, porque é bem pro nosso povo. E referente à fala do nosso amigo Abidan, eu não 
entendo porque ele fez no Ministério Público solicitando que que o responsável que deu a placa 
compareça, ele tá certo, mas eu não entendo porque ele coloca o Ney no vídeo. Não entendo porque 
ele coloca o Ney no vídeo, porque cada um tem um CPF, cada um é responsável pelo seu CPF. 
Então o meu parente, ele não pode errar lá na ponta e eu ser culpado. Então as pessoas que são 
culpadas tem que pagar pelo que fez, mas ele não pode colocar tudo o Ney. Ah, com o Ney tá no 
Ney. O Ney foi 8 anos prefeito. Então se houve esse erro que ele tá falando, ele não pode colocar o 
Ney em tudo. Tem que ter o dicionamento. Um exemplo, se o Betinho errar, coloca que o Betinho 
errou. Ele não vai colocar que o irmão do Betinho é culpado. Então acho que a gente tem que ter 
essa noção. Esse consciência política. Na política não pode valer tudo. Eu não posso pegar um erro 
do Uriel e colocar que o pai do Uriel errou. Eu tenho que saber separar as coisas. Cada um vai pagar 
pelo seu erro. Mas o Abidan pega uma uma reportagem, ele coloca que o Ney é não, eu não entendo 
o jogo, esse jogo. Se a reportagem fala que foi fulano que errou, por que que o Ney tem a ver com 
isso? E se ao mesmo tempo, como ele disse o pastor Marcos, ele vai respondendo na justiça, ele não 
foi lá, não esclareceu, ele vai respondendo à justiça e aí ele vai provar. Então acho que tem que parar 
que a politicagem barata, querer tudo prejudicar as pessoas, tudo querer difamar as pessoas, né? Se 
ele é pastor ou não, vamos respeitar o posicionamento dele aí. É ele com Deus. Se ele estiver 
errando, é ele com Deus. Então não cabe a mim aqui julgar se ele é pastor ou não. Cabe a mim aqui 
respeitar ele. Se ele fizer algo errado como pastor, ele vai pagar para Deus. Se ele tiver errado na lei 
dos homens, ele também vai ser vai ser punido. Então a minha o posicionamento é deixar que as 
coisas aconteçam. Mas não cabe a mim vir aqui julgar ele até como pastor. Quem sou eu? Aí ele vai 
pagar para Deus que é o pior ainda do que com os homens. Então aqui eu acho que assim temos 
que separar o jogo do trigo. Então o seu cometer um erro, Betinho cometeu um erro. Então não foi o 
Ney cometeu erro. Não foi o Hugo que cometeu erro, Abidan. Então nós temos que pontuar quem 
errou que se você acha que errou. Presidente, que Deus abençoe. Obrigado. 



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das Artes 
Estado de são Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-1555 6 

Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Próximo inscrito. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Vereadora Sandra Manente.  
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento 
 
Posso fazer uso da tribuna, presidente? 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento 
 
Bom dia a todos. Bom dia a todos os presentes. Em nome do Gleyson, professor Gleyson, professor 
Walter, cumprimento a todos os presentes, a todos os internautas e a todos os meus pares. Eu quero 
dizer aqui que é evidente que qualquer situação que envolva autoridade pública sempre gera uma 
grande repercussão e sabemos sim que a mídia é realmente apelativa. É o pastor com o qual eu falo 
com muito orgulho, que os momentos vividos atualmente jamais apagarão a sua trajetória, nem a 
história que ele construiu. Tenho muito orgulho de ser mentoreada por ele. Tenho muito orgulho da 
história que é marcada por dedicação, honra e propósito. Ele não deu fuga na polícia. Ele estava, os 
policiais pararam ele fora da jurisdição, ele já estava em São Paulo. E eu creio que a justiça ela que 
caberá a ela dar as responsabilidades devidas e apurar os fatos, não transformar esse episódio num 
espetáculo político. Então, eu quero deixar bem claro aqui que em qualquer momento não houve fuga 
e que eu tenho muito orgulho da trajetória do pastor e que a justiça seja feita e que seja apurado os 
fatos. Muito obrigado, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Próximo inscrito. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Vereadora Vanessa da Saúde.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra, vereadora Vanessa da Saúde.  
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva 
 
Bom dia a todos. Quero aqui em nome da Edilsa parabenizar todo o público presente, dizer que se 
Deus quiser, sábado nós estaremos lá na sua casa, viu? Muito obrigada, vereador Gilson, pelo 
convite. Eu quero aqui também parabenizar a entrega da Praça da Cidadania no sábado. Como o 
vereador Bobilel disse, não foi obrigação, muito pelo contrário, é um dever do nosso governo, é um 
dever dos vereadores e nós sabemos a importância que tem essa praça da cidadania. É uma praça 
onde traz muitos cursos profissionalizantes. É um local aonde você vai sair dali com sua 
especialidade. Tem cursos de corte costura, cursos de maquiagem. Então é um momento muito 
importante aqui no nosso município, é uma conquista. Sabemos que o fundo social de São Paulo tem 
uma parceria junto com o fundo social aqui do nosso município quando relação todos os fundos 
sociais do Conisud. Então, uma conquista muito grande para Embu das Artes essa praça. Pedir pra 
população, pras pessoas que se atentem ao site da prefeitura para as inscrições do curso, para que 
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vocês possam, de fato, estar acompanhando o que tá acontecendo aqui no nosso município. Então, 
parabenizar o nosso prefeito Hugo Prado junto com os demais que trouxeram esse benefício para 
nós. Convidar vocês para sábado, dia 28, nosso prefeito vai estar entregando a reforma da creche 
Maria das Graças, no Jardim Vista Alegre. Prefeito tá com uma força tarefa no município para tá 
reformando as escolas, não só as escolas, mas como UBS também quadras, aonde os vereadores 
solicitam e levam as demandas pro governo. Nós sabemos que é um momento eleitoral, é um 
momento que muitas verbas não vão estar vindo através dos deputados, mas a gente sabe o esforço 
que a nossa deputada vem fazendo para poder honrar não só o município de Embu, mas toda a 
região. E também dizer sobre o kit escolar, né? Prefeito Hugo Prado tá todos nas e faz questão de 
todas as entregas para acompanhar, escutar a população junto com a nossa vice-prefeita, Dra. Bete. 
Então isso é muito importante para nós, ter um prefeito que atua no nosso município. 
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
 
Um aparte, vereadora? 
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva 
 
Na sexta-feira... Sim.  
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
 
Aproveitando aí os parabéns que você deu ao prefeito, eu também gostaria de parabenizar ele hoje. 
Hoje é aniversário da filhinha dele, né? Ele está todo feliz. Eu disse: Hugo, você tem que ser melhor 
do que o Ney. Então, como o Ney tem seis filhos, o Hugo fazendo aí um por ano, ele vai ficar dois 
mandatos porque tem mostrado para que veio, vai ter oito também, né? Parabéns, prefeito. Parabéns 
à sua filha. Obrigado, Vanessinha.  
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva 
 
Obrigado, vereador. E eu quero aqui colocar uma reunião que juntamente com o vereador Alexandre 
Campos, realizamos com a população na sexta-feira, com o nosso secretário de segurança, Igor, e o 
nosso secretário de esporte, Everson. Nós sabemos e do problema que tá acontecendo do barulho 
nas madrugadas ali na região do Jardim Santo Eduardo, da quadra Maringá. Nós não vamos 
conseguir resolver o problema de imediato por ser uma área de lazer, mas nós sabemos que tem 
regras e tem os horários aonde as pessoas possam estar se divertindo. Então dizer à população que 
o compromisso tanto meu quanto do governo em relação àquele espaço, nós vamos estar fazendo de 
tudo para estar honrando a população. Obrigada. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereadora, pela fala. O próximo inscrito. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Vereador Lúcio Costa. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra, vereador Lúcio Costa.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
 
Bom dia, presidente. Bom dia, vereadores, vereadoras, público presente, tem nada que nos assiste. 
Mandar um abraço especial aí pra minha mãe lá na Paraíba que tá nos assistindo. Obrigado mãe, 
pelas orações. E tô de pé, é graças a elas. Quero aqui cumprimentar a minha amiga dona Ivone. 
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Dona Ivone, em grande liderança lá do Vista Alegre, 86 anos, né, dona Ivone? Cuidando daquele 
bairro. Se preocupando com aquele com aquela região ali, Parque Jane. Então, parabéns, viu? Que 
Deus abençoe. Mandar um grande abraço pro meu amigo. Eu ia chamar Felipe, mas eu corro um 
grande risco, né, Dr. Felipe. Eu tô aqui olhando para você, doutor, e tá me passando um filme na 
cabeça quando a gente começamos a estudar junto, né, direito. E é um ditado que é falado e é 
cumprido, Marcão. O tempo passa de qualquer forma. Eu parei pelo caminho e você continuou. E 
hoje doutor formado. Então tem maior orgulho, viu? Saiba que para mim é um privilégio falar com 
você que eu tenho um amigo doutor formado, viu? Obrigado, parabéns e conta aqui com a gente, 
viu? Que Deus abençoe, tá bom? Quero aqui cumprimentar todas as lideranças presentes e Marcão, 
quero aqui na minha fala ser bem breve e parabenizar toda a prefeitura em nome do nosso prefeito 
Hugo Prado pelo trabalho excelente que vem fazendo. Quando eu costumo falar que um vereador de 
bairro, Rabada, dá resultado, tá aí. Sábado nós vamos entregar mais uma creche, indicação nossa, lá 
no Vista Alegre, que é a Maria das Graças, né? Já entregamos o Clóvis Tenório e também colocamos 
uma creche novinha que é a Murilo. Então quando a gente fala, presidente, que um vereador eleito no 
bairro faz a diferença, é porque realmente a gente sabe da dificuldade do bairro. Então quando a 
população entende que o vereador que o bairro precisa de um vereador e graças a Deus o vereador 
Vista Alegre não tem um, tem dois moradores, né? Tem outros vereadores também que trabalham 
em prol do Vista Alegre, mas tem dois moradores que é eu e o Marcão. Quero te parabenizar, 
Marcão, por todo empenho, por todo trabalho excelente. Colocamos também aqui a indicação da 
reforma geral do Campo do Vista Alegre, né, a reforma da UBS e assim por diante. Então, parabéns 
Hugo Prado, pelo trabalho excelente que você vem fazendo. Tá aí mostrando na prática porque veio. 
Em parceria com o governo do estado, entregamos uma praça da cidadania. Mas eu vejo os 
adversários falando que é do governo do estado, mas não existia estado antes do governo Hugo 
Prado, não, governo Ney Santos, porque nunca que outros governos trouxeram tanto benfeitoria pro 
nosso município através do governo do Estado. Isso mostra que isso é gestão. Gestão que tem que 
fazer, porque não é assim só chegar lá, Marcão, e pedir. Isso tem que elaborar um projeto, tem que 
correr atrás, certo? Isso mostra que tem que ter trabalho e pessoas capacitadas para isso. Então, 
parabéns, Hugo. Críticas vão ter, críticas vão existir. Eu quero ver é fazer, porque crítica construtiva a 
gente só pode escutar, Marcão, de quem constrói. Pode falar, então. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Concede um aparte, vereador?  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
 
Sim.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Obrigado, vereador Lucinho. Quero parabenizar você pela sua fala. Quero cumprimentar aqui o seu 
Luís, sua esposa, que veio aqui hoje assistir a sessão na Câmara. É um prazer recebê-los aqui. 
Quero cumprimentar todo o meu grupo aqui na pessoa do Quita e do Neguinho são sempre bem-
vindos. Obrigado a todos. Obrigado, Silvano. Obrigado a todos. Ô Lucinho, pegando um gancho na 
sua, na sua linha de raciocínio aí, você sabe o que que acontecia no no nos mandatos passados? O 
prefeito da cidade fazia questão de brigar com o governador, né? Brigava com o governador, porque 
o governador era do PSDB e ele era do partido PT. E aí ficava esse embate político e muita das 
vezes não vinha recurso do governo do estado pra nossa cidade. Por quê? Por conta dessa picuinha 
política, coisa que a gente não coisa que a gente não vê acontecer hoje. Pelo contrário, vira e mexe, 
nós vê o nosso prefeito lá buscando recurso com o governo do Estado, nós vê o governador vindo 
aqui. Agora eu quero fazer uma reflexão aqui para todos os munícipes. Qual foi a vez que no 
mandato do PT aqui na cidade nós tivemos um governador visitando a nossa cidade com frequência 
que nem o Tarciso vem frequentando e trazendo melhorias para cá, pra cidade. Lucinho, muito 
obrigado, viu?  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
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Posso concluir, presidente? 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Já faz parte do seu tempo.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
 
Obrigado. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Próximo inscrito. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Vereador Marcão do Povo.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra vereador Marcão do Povo. 
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio 
 
Bom dia, presidente. Bom dia, internauta que nos assiste, público presente. Queria cumprimentar o 
professor Cleisson, em nome dele mandar o parabéns para toda a equipe da educação. O trabalho 
que a educação tá fazendo na nossa cidade é exemplar. Parabéns pelo prêmio que a educação de 
Embu foi contemplada. Em nome do café, cumprimentar toda a liderança do nosso nobre vereador Zé 
do Piscinão. Cumprimentar o Marcelo do Independência, parabenizar que ele leve os parabéns para 
o time do Independência por ter chegado na final da Copa Interbairro e reforçar, pessoal, reforçar o 
convite para a entrega da reforma da creche Maria das Graças. Como nosso nobre vereador Lucinho 
tem falado aqui, Lucinho, Nato e Bruna, que eu acho que voto na nossa cidade tem voto para todo 
mundo e nós somos uma região e não temos essa biscuinha de estar discutindo se é meu, se é seu. 
Nós brigamos pela melhoria do nosso bairro para que as coisas realmente aconteça no nosso bairro. 
E graças a Deus o nosso bairro tem dificuldade. É claro que tem. A oposição pode ir lá que vai achar 
diversos problemas. Não vamos resolver todos os problemas do nosso bairro, da nossa região. Mas o 
mais importante, Lucinho, é que todas as demandas que nós levamos pro nosso prefeito Hugo Prado, 
ele não nos deixa falando, ele procura encarar as dificuldades e procura trazer solução. Então, por 
isso eu me acho no dever de parabenizar o prefeito Hugo Prado pela entrega do material escolar nos 
primeiros dias de aula. Anteriormente, eu não tava na Câmara, mas eu via prato cheio da oposição, 
sempre criticando, porque tinha atraso disso, daquilo. O prefeito Hugo Prado, ao assumir a prefeitura, 
falou que no primeiro ano de mandato dele, a entrega seria rigorosamente no primeiro dia de aula. E 
isso tá acontecendo. Eu tenho ido e tenho prestigiado em diversas escolas aqui do nosso município a 
entrega, por sinal, hoje tá sendo entregue lá na nossa região, na escola Astrogilda. 10 horas em 
ponto o prefeito já se encontrava lá. Então isso pra gente é motivo de orgulho da gente tá 
participando de um governo que tá fazendo a transformação. Eu sempre quando converso com a 
juventude, com as crianças, eu falo que a melhor maneira de transformar a vida do cidadão e do ser 
humano é através da educação. Quantas crianças saem da favela, se formam e vão pra 
universidade? Então, a educação é a maneira de transformar a vida do ser humano. Por isso, 
parabéns a educação de Embu das Artes. Que Deus abençoe a todos nós.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Próximo inscrito. 
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2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Vereador Gideon Santos. Presidente, posso fazer uso da tribuna?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Bom dia a todos e a todas, público presente, a todos os internautas que nos assistem pela TV 
Câmera. Quero cumprimentar em nome do Léo, liderança lá do Santa Clara, todas as lideranças 
presentes, em nome da Silvia Monteiro, cumprimentar todas as mulheres presente, em nome do 
nosso da nossa servidora, a dona Marlene, cumprimentar todas as servidoras e servidores dessa 
casa, cumprimentar nosso querido secretário, em nome do nosso governo, Hugo Prado, Dr. Marcelo 
e gostaria em nome do nosso presidente Abel Arantes cumprimentar todos os vereadores e estender 
esse cumprimento, parabenizar o nosso vereador Abel Arantes pela sessão solene e homenagem 
aos 67 anos da nossa cidade. Fico feliz de poder estar fazendo parte da história de Embu das Artes, 
ao lado do nosso prefeito Hugo Prado, fazendo inúmeras entregas e quem ganha com isso é a nossa 
população. Viu nossa vereadora falando da entrega sobre a questão da praça. Vereadora, sabe o que 
eu fico feliz? Que quem ganha com isso é a população daquela região, da praça da cidadania. Vi o 
meu amigo vereador Lucinho e o próprio vereador Marcão do povo falando sobre a entrega da 
reforma da creche do da Maria das Graças. Isso, vereador Marcão, quem ganha com tudo isso é a 
população. E eu fico mais feliz que durante esses 67 anos que Embu das Artes completa, o nosso 
prefeito Hugo Prado tem tido um olhar totalmente diferenciado na nossa população e com isso ele tá 
entregando uma rotatória que vai transformar e tem transformado a questão do trânsito local que 
tinha aqui na questão da Etec. Nos próximos dias, 80 novos ônibus na nossa cidade. Isso é 
compromisso com a nossa população. Além disso, a reforma da creche da Maria das Graças, o 
terminal do Jardim Naiara, são obras que estão transformando a vida da população. A gente não 
pode mentir que temos sim, Vanessa, dificuldades, mas eu faço uma comparação com cidades com 
que tem um orçamento até maior que o nosso, se tem feito tanta entrega como o nosso prefeito tem 
feito na nossa cidade. E eu fico feliz de poder ser vereador e poder estar caminhando ao lado do 
nosso prefeito Hugo Prado e fazendo as entregas que de fato vai mudar a vida da população. Enfim, 
presidente, agradeço e seja que Embu das Artes, Rabada, e eu possa durante esses próximos 3 
anos tá entregando mais obras pra nossa população e que Deus abençoe.  
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva 
 
Me concede um aparte, vereador? 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Claro, Vanessa. Deus abençoe. 
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva 
 
O senhor falando sobre a questão da rotatória, eu não sei se vocês perceberam que desde ontem o 
prefeito ele não só entregou essa obra da rotatória, como ele realmente está preocupado com trânsito 
local. Desde ontem tem a equipe da Secretaria de Trânsito, 5 horas da tarde, não sei se vocês 
notaram, tem uma equipe fazendo anotações. Hoje pela manhã, quando eu estava vindo pra Câmara, 
não sei se vocês notaram também a equipe, então isso mostra comprometimento. Obrigado, 
vereador.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Próximo inscrito. 



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das Artes 
Estado de são Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-1555 11 

2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Vereador Gustavo do Rancho. 
 
Vereador Gustavo de Lorena Infante Arenzon 
 
Posso fazer uso da tribuna, senhor presidente?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido, meu amigo. Também gostaria de registrar a presença do sempre vereador dessa casa, 
Adalto Batista. Em nome do Silomax, cumprimento todas as lideranças. Já mando um abraço ao 
Carlinhos também em nome do Bobilel. Mandar um abraço também pro Dr. Miltinho que tá nos 
assistindo através da internet.  
 
Vereador Gustavo de Lorena Infante Arenzon 
 
Bom dia a todos, público presente, internautas. em nome do meu presidente Abel Arantes, 
cumprimentar todos os meus pares e não poderia deixar de parabenizar o nosso presidente Abel 
Arantes pela sessão solene que houve na semana passada em comemoração aos 67 anos da nossa 
cidade e que cada vereador pode estar escolhendo um homenageado aqui. Gostaria de parabenizar 
todos os vereadores e todos os homenageados. Eu acho muito importante esse tipo de homenagem 
aqui pra nossa cidade e muito importante pra nossa Câmara Municipal. Gostaria de agradecer e 
parabenizar o governador Tarcísio de Freitas por estar presente aqui na nossa cidade no último 
sábado e dizer da importância do nosso prefeito ter essa parceria com o governador que tanto investe 
aqui na nossa cidade e dizer que essa parceria é importante não só com o governador, mas ressaltar 
também a importância da gente ter um deputado federal e um deputado estadual parceiro aqui pra 
nossa cidade para poder estar trazendo fazendo recursos e investindo aqui. Eu pude fazer parte do 
poder executivo durante 8 anos como secretário municipal do nosso ex-prefeito Ney Santos e sei da 
dificuldade que um prefeito enfrenta em trazer recursos pra nossa cidade. Então, por isso eu tenho 
certeza que a nossa cidade vai ter um representante em Brasília, que será o nosso ex-prefeito Ney 
Santos, e uma representante aqui em São Paulo, na Alesp, que será a nossa deputada Ely Santos. 
que muito nos honrará com muitos recursos aqui pra nossa cidade. Gostaria de parabenizar também 
o nosso prefeito Hugo Prado pela entrega aqui da rotatória da Etec, que nos últimos dias a gente vê 
que tem facilitado muito o trânsito na região. Foi uma obra aí muito acertada aí que tem resolvido o 
problema da região e a entrega dos kits escolares. Parabenizar o prefeito aí que tem ido a todas as 
escolas e entregado os kits escolares aos nossos queridos alunos. Em nome do Dr. Marcelo, 
cumprimentar todos os secretários municipais aqui da nossa cidade e declarar minha solidariedade a 
nossa querida amiga Vanda, secretária municipal de saúde, gestão de pessoa, que perdeu sua mãe 
aí no último final de semana e ao nosso amigo Ivo Amorim também, que perdeu seu pai. Então, 
minha solidariedade e meu luto a eles. Muito obrigado a todos. E não poderia também de parabenizar 
a nossa querida Laurinha, filha do nosso prefeito Hugo Prado, que completa um ano de idade hoje. 
Então, mandar um abraço ao nosso prefeito, desejar muita saúde e paz a sua filha Laurinha. Muito 
obrigado a todos. Uma ótima semana. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereador Gustavo. Próximo inscrito. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Vereador Uriel Biazin. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
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Bom, muito bom dia a todos e todas, vereadores, vereadoras, público que nos assiste através do 
YouTube, público presente. Primeiro gostaria de falar que essa Câmara ela deve e tem que ser a 
maior interessada sobre o caso do que fez o ex-secretário dessa cidade. Porque vamos lá, um 
cidadão que hoje trabalha em Taboão da Serra estava em Minas Gerais com uma placa da 
presidência da Câmara de Embu das Artes. Eu entendo, presidente, que a sujeira que a prefeitura e o 
poder executivo de Embu das Artes tem tido nos últimos anos e representado nos principais canais 
de mídia, não pode transbordar para essa Câmara Municipal. Então, essa Câmara tem que ser e 
deve cobrar explicações para entender como que isso aconteceu e como que foi parar lá. Acho que 
essa é a primeira questão. Segunda questão é lembrar e falar da importância, né, na última semana 
do comparecimento do deputado federal Alencar Santana aqui na nossa sessão solene. Ele que tem 
sido um parceiro da nossa cidade, tem contribuído e muito com projeto de cursinho popular e 
realizado no Vazame, que já tem indicado, viu, vereadores, diversos recursos pra cidade na área do 
esporte, da infraestrutura e da educação. Mas não é só isso, foi fundamental, fundamental ele como 
vice líder do governo Lula na Câmara dos Deputados, pela isenção do imposto de renda para quem 
ganha até R$ 5.000, tem participado e tem feito um embate super importante na CPMI do INSS e 
além disso tá travando uma luta super importante pelo fim da escala 6x1 em conjunto com diversos 
pares lá na Câmara dos Deputados. Então, ressaltar e ressaltar também que como vice-líder do 
governo Lula também veio para representar os diversos recursos do PAC e de outras áreas que têm 
sido investidos na nossa cidade, porque é importante que se fala recursos do governo federal, 
recursos do presidente Lula que tem indicado para cá. Muito obrigado.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Próximo inscrito.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Vereador Rabada, presidente. 
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa  
 
Bom dia a todos, público presente, internauta que nos assiste, autoridades cíveis, eclesiásticas. Em 
nome do meu amigo Lúcio Costa, cumprimentar todos os vereadores, meu amigo e presidente Abel 
Arantes, né? Hoje é com muita alegria que eu venho aqui falar um pouco aqui da dos acontecimentos 
na nossa cidade, né? Ontem a gente nós estivemos na escola do Reinaldo, onde conseguimos fazer 
as entregas dos uniformes escolar, né? Aí no início das aulas, isso é muito gratificante. Parabéns ao 
governo Hugo Prado, né? Onde já tínhamos feito a entrega dos kits escolares também, né? Anunciar 
também que está vindo uma reforma lá pra escola, né? A reforma total, a estrutural, quadra, o 
parquinho também lá para pro pessoal, pras crianças menores, crianças da fase, né? Dizer que a 
gente tá buscando soluções para os problemas, né? A escola precisa, realmente precisa de uma 
reforma. E ontem mais um compromisso, assinamos lá um termo lá de compromisso para que seja 
dado início a essa reforma, né? uma reforma que era para ter sido começada o ano passado, mas 
porém com as questões dos travamentos de emendas parlamentares, né, que tinham que ser 
encaminhados aqui, acabou tendo esse atraso. Mas agora com esse destravamento lá em Brasília, 
né, creio que agora vai tá dando início lá as a reforma da escola, Lucinho, assim como na escola Elza 
Marreiro também. Gostaria de estar pontuando também sábado, né, para quem gosta de esportes, 
deu início lá no campo do Perequê, a primeira Copa do Povo para o povo, né, uma copa lá de 
organização, né, desse lindo projeto aí, onde todos os recursos que vai que vai ser arrecadado lá na 
Copa vai ser destinado aí para ações sociais aí da nossa cidade, né? Então, um trabalho muito 
importante lá. Gostaria de parabenizar o pessoal que tá lá na linha de frente, o Alex, né, o Fabiano, o 
Teda, o da Bahia, o Bolão, todos os meus amigos, né, parabéns lá pelo primeiro dia, né, grandes 
jogos, grandes embates. Também não poderia deixar de passar também aqui e parabenizar o prefeito 
Hugo Prado pela a entrega da Praça da Cidadania, né? Uma praça lá que não é apenas uma praça 
com um parquinho, com um campo de uma quadra de salão, né? Porém também tem vários cursos lá 
de empreendedorismo, cursos gratuitos em gastronomia, panificação, beleza, bem-estar, moda, 
cultura, informática, construção civil, né? Administração e empreendedorismo. Todas essas vagas 



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das Artes 
Estado de são Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-1555 13 

estão disponíveis para fazer o cadastro no link da prefeitura. Então é, se você tem um filho, né, quer 
se aperfeiçoar aí no mercado, é importante estar acompanhando o site da prefeitura e fazer aí esse 
cadastro aí para começar a fazer os cursos lá. E é isso, pessoal. Forte abraço a todos. Fiquem todos 
com Deus.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereador. Próximo inscrito, senhor secretário.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Vereador Natinha.  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Senhor presidente, autorização para usar a tribuna?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido, vereador. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Senhor presidente, senhores vereadores, público presente, imprensa presente. Queria parabenizar o 
primeiro momento aqui a mesa diretora da casa, todos os vereadores. Nós sabemos que o vereador 
é aquele agente político que é o primeiro que vai na frente, é o primeiro que leva a primeira pancada, 
é o primeiro que a população tem acesso, é o primeiro que que vai na linha de frente encarar as 
dificuldades e os problemas e tentar sempre achar uma solução. Quero aqui parabenizar aqui os 
meus pares, pelo trabalho que cada um vem exercendo aí no decorrer do seu mandato. Quero aqui 
de uma forma também muito especial, não quero ser repetitivo, mas nós não podemos deixar de falar 
da importância e do sucesso que está sendo a entrega dos materiais escolares com uniforme esse 
ano. Pô, Natinha, mas tá repetindo o que os outros vereadores já falou. Não, porque eu sou uma 
pessoa que sempre defendi que o agente público ele tem que estar próximo da comunidade, tem que 
estar próximo da população e principalmente o prefeito, o vice-prefeito ou o deputado, os vereadores. 
Por quê? Porque muitas vezes a população não tem fácil acesso a esses agentes políticos. E quero 
aqui dizer porque quando você vai numa entrega, quando você vai numa escola, tá lá o pai, né, 
apontando lá o que precisa melhorar, está lá o pai ou a mãe elogiando que foi bem feito, que está 
bom, porque os pais, eu tenho percebido que está cada vez mais, Rabada, participando da vida 
escolar dos seus filhos. Então isso é muito importante. Então, você tem um prefeito, né? E aqui já 
quero parabenizar meu parceiro e amigo Hugo Prado, que você tá lá para ouvir a crítica, a sugestão e 
está lá também já o secretário para poder o prefeito demandar aquelas questões e olhar no olho do 
olho, né, do pai, da mãe ou da avó e ouvir aquelas reclamações e também ouvir se tiver que ouvir o 
elogio. Então, mais uma vez parabenizar toda a administração aqui em nome do Dr. Marcelo, que 
está aqui presente, representando o executivo municipal. pelo trabalho que vem sendo realizado na 
nossa cidade. Quero destacar aqui a inauguração da Praça de Cidadania. Pessoal, quem não teve a 
oportunidade de conhecer aquele projeto, eu faço aqui o convite para você ir até lá. Fica bem aqui 
próximo, né, esse espaço público que o espaço público onde o aluno ou onde o munícipe, o jovem, o 
adolescente, a criança, o adulto, ele vai ter, ele tem lá campo de futebol, quadra, ele tem lá quadra de 
vôlei, ou seja, ele tem lá a oportunidade de fazer o curso dele de informática. A mãe tem a 
oportunidade de fazer o curso de cabeleireiro tão sonhado, manicure, Dilza, as mulheres que querem 
fazer esse curso não consegue pagar. Aquele rapaz ou aquela mãe ou aquele senhor, aquela 
senhora que quer aprender a cozinhar. Sabe aquele que aquela senhora que quer aprender a fazer o 
curso de corte costura. Ou seja, um projeto maravilhoso. Governador esteve aqui na nossa cidade, 
chegou às 10 horas da manhã e só foi embora às 14 horas da tarde. Ou seja, ele gostou tanto do 
projeto que pensei que nem ia mais embora aqui da cidade, ô Rabada. Então, mais uma vez quero 
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parabenizar todo o governo, parabenizar os vereadores que tem aprovado projeto de iniciativas como 
essa e parabenizar todos os envolvidos. Um forte abraço e até mais, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereador Natinha. Próximo inscrito, senhor secretário.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Presidente, não há mais inscritos.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
  
Passaremos então à ordem do dia. Solicito senhor secretário que faça a leitura do projeto lei 
026/2026. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Leitura do Projeto de Lei Nº 06/2026. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Projeto da vereadora Vanessa da Saúde está em discussão. Não havendo discussão, vai à votação. 
Solicito senhores vereadores registrem seu voto por meio eletrônico. Projeto Lei 06/2026 está 
aprovado. Solicito o senhor secretário que faça a leitura da moção de aplauso 08/2026 de autoria do 
vereador Aline Santos e Gilson Balbino de Oliveira. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Leitura da Moção de Aplausos Nº 08/2026. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Moção de aplauso 08/2026 está em discussão. De autoria da vereadora Aline Santos e vereador 
Gilson Balbino de Oliveira.  
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
 
Questão de ordem, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra vereador Gilson. 
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
 
Gostaria de parabenizar a minha vereadora preferida, né, Aline. Gosto muito da Aline. O pessoal às 
vezes fala assim: "É, você bajula muito a Aline", mas a Aline nós tem uma amizade há muito tempo, 
né? Sou amigo da família e parabéns, viu, Aline, pela iniciativa aí. Obrigado por ter me colocado 
também nesta moção de aplauso a professora, né, Tatiana Sampaio, aonde só sabe quem tem algum 
ente querido que necessita ou quem passa por isso. Ontem mesmo eu passei o dia inteiro, das 7 da 
manhã às 7 da noite no Hospital das Clínicas. E agora essa pesquisadora aí iluminada por Deus, ela 
estudou praticamente a vida, né? Porque 30 anos de pesquisa e aonde já foi comprovado aí entre 10 
já tem seis pessoas que voltou a andar. E eu estou crendo em Deus. Eu não nasci na cadeira. Eu 
também vou voltar a andar. Eu estou fazendo o que cabe a mim, né? E a medicina agora tá bem 
avançada. Parabéns a você, Tatiane. Que Deus continue te abençoando para que você continue 
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sendo esta benção que vai ser nacionalmente, né? Parabéns, Aline, pela visão, viu? Você de fato 
mostrou para que veio. 
 
Vereadora Aline Lima dos Santos 
 
Pela ordem, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra, vereadora Aline Santos.  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos 
 
Quero pedir o apoio de todos, é a moção de aplausos, né? Quero parabenizar a Dra. Tatiane 
Sampaio, uma estudante da faculdade UFRJ, profissional, aliás, que mediante a mais de 25 anos de 
estudos chegou, né, a polilaminina, que é uma nova esperança para quem se encontra cadeirante 
com alguma lesão. Eu observei através de algumas emissoras que tem uma grande eficácia, 
principalmente em quem sofreu a lesão em mais ou menos 3 meses, que novos estudos estão sendo 
realizados. Então, é mais um ganho para o nosso país, uma mulher, né, que sai aí na frente e traz 
esperança pro mundo inteiro, não só para o Brasil. Parabéns, D. Tatiane Sampaio. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Continua em discussão. Não havendo discussão, vai à votação. Solicito senhores vereadores que 
registrem seu voto por meio eletrônico. Está aprovado moção de aplauso de autoria do vereador Aline 
Santos e vereador Gilson Oliveira. Solicito senhor secretário que faça a leitura da moção de repúdio 
09/2025 de autoria do vereador Bobilel Castilho. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Leitura da Moção de Repúdio Nº 09/2026. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Projeto 09/2025 está em discussão. Não havendo discussão, vai à votação. Solicito senhores 
vereadores que registre seu voto eletrônico. Registrar a presença do nosso secretário de segurança 
pública, Igor, qual já mando abraço a toda a corporação da GCM, respeitosa, respeitada e respeitosa 
por todo o nosso país. Já manda um abraço pro meu amigo Lê também, que veio nos visitar. O Lê é o 
é o bombadinho da GCM, tá aí também. São moção de repúdio vereador Bobilel Castilho está 
aprovada. Solicito senhor secretário que leia a moção de pesar 10/2026 de autoria do vereador 
Bobilel Castilho.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Leitura da Moção de Pesar Nº 10/2026. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Moção de pesar está em discussão. Não havendo discussão, vai à votação. Solicito senhores 
vereadores que registrem a presença. Registrem seu voto por meio eletrônico. Perdão. Moção de 
pesa 11/2026 do vereador Bobilel do Castilho está aprovado. Solicito o senhor secretário que leia as 
indicações do vereador Abel Arantes. Perdão. O que nós acabamos de aprovar foi a moção de pesar 
10/2026. Agora leia, por favor, a moção de pesar 11/2026, de autoria do vereador Bobilel Castilho. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
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Leitura da Moção de Pesar Nº 11/2026. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Moção de pesar 11/2026 está em discussão. Não havendo discussão, vai à votação. Solicito 
senhores vereadores que registrem seu voto por meio eletrônico. Está aprovada a moção de pesar 
11/2026 de autoria do vereador Bobilel Castilho ao senhor Amaro Amorim, pai do nosso amigo Ivo. 
Leia as indicações do vereador Abel Arantes, por favor, senhor secretário. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Leitura das Indicações de autoria do vereador Abel Rodrigues Arantes. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Solicito senhores vereadores que registrem seu voto por meio eletrônico. Está aprovadas as 
indicações do vereador Abel Arantes. Solicito senhor secretário que leia as indicações do vereador 
Rochinha. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Leitura das Indicações de autoria do vereador Reginaldo Rocha Santana. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Solicito senhores vereadores que registrem seu voto por meio eletrônico. Enquanto os vereadores 
votam, gostaria de registrar a presença do contador Joel. Muito obrigado. Estamos junto pela sua 
presença aqui conosco. Sinta-se à vontade. Em nome de toda a nossa assessoria, agradeço todo o 
trabalho que tem feito pela cidade. E o Zé do Piscinão também te manda um abraço também. 
Aprovado as indicações do Vereador Rochinha. Solicito senhor secretário que as indicações do 
Vereador Bobilel Castilho.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Leitura das Indicações de autoria do vereador Flávio Pereira Lima. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Eu não sei. Você não sabe não as indicações. Vereador Bobilel Castilho está em discussão. Não 
havendo discussão, vai à votação. Solicito os senhores vereadores que registrem seu voto por meio 
eletrônico. As indicações do vereador Bobilel Castilho estão aprovadas. Solicito o senhor secretário 
que leia as indicações de autoria do vereador Juneca. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Leitura das Indicações de autoria do vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Indicações do vereador Juneca está em discussão. Não havendo discussão, vai à votação. Solicito os 
senhores vereadores que registrem seu voto por meio eletrônico. Está aprovada as indicações do 
vereador Juneca. Solicito senhor secretário que as indicações dos vereadores Diego Lopes da Paixão 
Paixão e João Paulo Rabada. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
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Leitura das Indicações de autoria do vereador Diego Lopes da Paixão e João Paulo Ribeiro Costa. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
As indicações do vereador João Paulo Rabada está em discussão. Não havendo discussão, vai à 
votação. Solicito os senhores vereadores que registem seu voto por meio eletrônico. As indicações do 
vereador Diego Paixão e João Paulo Costa Rabada estão aprovadas. Passaremos agora ao Grande 
Expediente. Solicito o senhor secretário que faça a chamada dos inscritos. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Vereador Abidan Henrique.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Presidente, posso usar a tribuna? 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Muito obrigado. Boa tarde nobres vereadores, público presente. Presidente, subo nessa tribuna agora 
para, primeiro de tudo, falar sobre a educação do nosso município. Eu vi o nobre colega vereador 
Rabada falando sobre a entrega dos uniformes na escola Reinaldo. E eu posso dizer, vereador, que 
eu estive na escola Reinaldo, entrei, vistoriei pessoalmente as condições daquela escola. Eu posso 
dizer pros senhores vereadores, o público que tá nos assistindo, aquela escola não tem condições de 
receber as nossas crianças para estudar. O que eu encontrei ali, vereadores, eu tenho certeza que 
nenhum dos senhores teriam coragem de colocar os seus filhos para estudar naquela escola. Uma 
escola com infiltrações, reboco da parede caindo, tinta descascando. Tem uma sala de aula, sala de 
aula seis, vereador, que a janela tá quebrada e o pombo faz cocô dentro da sala de aula e sem contar 
duas salas que tá com uma rachadura de ponta a ponta na sala, que eu como engenheiro julgo que 
ali o solo tá acontecendo algum problema, que o solo tá cedendo mesmo que pouco e por isso as 
salas tão com rachadura de fora a fora, que na minha visão a Defesa Civil precisa apresentar o laudo 
para as mães terem coragem de levar seus filhos pra escola. Segundo a diretora, a Defesa Civil foi lá, 
mas nenhum laudo foi apresentado pelo prefeito para as aulas continuarem naquela escola. E aí, 
vereadores, com todo respeito, isso mostra o quanto que a gestão do prefeito da cidade tá perdida. 
Porque veja só, o prefeito esteve naquela escola no passado, viu as condições da escola e ao invés 
de se organizar, fazer a reforma, sobretudo da parte mais crítica, durante as férias, teve dezembro, 
janeiro, não. Agora tá prometendo de boca uma reforma para março, mas vereador, com todo 
respeito, não tem condições fazer uma reforma daquele porte com as crianças dentro da escola e as 
crianças que têm rinite, que tem asma, sem contar no perigo que é ter material de construção no 
ambiente escolar. E aí, das duas uma, ou faz a reforma agora, cria uma péssima condição para as 
crianças, ou espera para as próximas férias, porque o prefeito não se organizou, não teve 
planejamento para fazer a reforma da escola. E eu quero tratar de um outro tema aqui, vereadores, 
novamente falar da saúde da nossa cidade. Eu vi que na semana passada alguns vereadores tiveram 
a cara de pau de homenagear a secretária de saúde de Embu das Artes. E eu quero perguntar aqui, 
os senhores pelo menos tiveram a decência de perguntar para ela por que que ela não faz o 
pagamento das profissionais de limpeza dos postos de saúde? Porque vejam só, vereadores, eu já 
recebi mais de três depoimentos de funcionárias dos postos de saúde contratadas pela empresa 
DART, que a última nota fiscal que foi paga, vou pegar aqui, foi setembro. Estamos em receber 
outubro, novembro, dezembro e janeiro. Vereadores, o mesmo cenário das dentistas de Embu que 
não recebem as notas fiscais que trabalharam. Isso é vergonhoso, vereadores, porque essas 
pessoas estão cuidando do nosso povo, estão limpando os postos de saúde para nossa população 
ser atendida com decência. E o pior de tudo, o pagamento do prefeito, do vice, dos secretários, dos 
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vereadores, tá tudo em dia. Agora, o pagamento das profissionais de limpeza que estão no chão do 
posto de saúde, garantindo um bom atendimento pra população, esse pagamento o prefeito atrasa. 
Prefeito, isso é desumano para com as trabalhadoras da limpeza. O senhor que diz que veio da 
periferia, veio de baixo, deveria ter um olhar mais sensível pros trabalhadores da limpeza da nossa 
cidade. Eles deveriam ser os primeiros a receber porque são os menores salários, mas estão aí com 
três, quatro notas fiscais atrasadas. Isso não é fazer gestão, vereadores. Isso não é cuidar do que é 
público. Isso não é valorizar os trabalhadores da saúde. Isso para mim é mau caratismo. É quem não 
olha o profissional ali e não valoriza quem tá cuidando da nossa cidade. E para terminar, vereadores, 
eu quero voltar no assunto do pastor que estava com uma placa adulterada, fugiu da polícia, estava 
se passando pelo presidente da Câmara de Embu das Artes. Com todo respeito aos vereadores que 
me antecederam aqui e a vereadora que tentou defender esse absurdo, eu queria dizer, vereadora, 
que me assusta um pouco a postura da senhora. Quando a senhora tenta vir aqui defender algo que 
é indefensável, seria mais bonito vir aqui dizer que o pastor errou e vai cumprir na justiça, vai pagar 
pra justiça pelo seu erro. Falar que não teve fuga na polícia é brigar contra a verdade. Vereadora, tem 
boletim de ocorrência dizendo que o pastor deu fuga na polícia por 12 km de Minas Gerais até São 
Paulo. E a senhora tá brigando com essa informação. O sujeito deu dois depoimentos, vereadores. O 
primeiro depoimento diz que tava sobre uso de remédios. Quando o advogado chega, ele muda o 
depoimento. E sem contar que foi covarde, porque ele não admite que ele mesmo pegou uma placa e 
colocou no seu carro particular. Vereadores, primeiro ele tenta acusar funcionários da prefeitura de 
Tabuão dizendo que colocaram essa placa na prefeitura no carro dele. E segundo ele joga a batata 
quente pro presidente da Câmara aqui de Embu dizendo que recebeu esta placa da Câmara de 
Embu. E presidente, com todo respeito, eu subo essa tribuna agora para perguntar pro senhor: Foi o 
senhor que deu essa placa para o ex-pastor, o dito cujo que se diz pastor aqui na nossa cidade? 
Quem que deu essa placa para o pastor Marcos ficar desfilando por aí, se passando pelo presidente 
da Câmara de Embu? Por que, vereadores? Esse tipo de crime, esse ato criminoso mancha a 
Câmara Municipal de Embu das Artes e mancha o legado de cada vereador que tá sentado nessa 
cadeira aqui. É inadmissível que essa Câmara vai ficar calada diante de um fato de uma pessoa está 
cometendo um crime, se passando pelo presidente da Câmara de Embu. Eu quero saber quem deu 
esta placa para ele. Foi o senhor presidente? Foi o ex-presidente Renato Oliveira? Foi o Ney Santos? 
Quem deu essa placa para o pastor cometer crime no interior? Muito obrigado.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Próximo inscrito.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Vereador Bobilel do Castilho.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Enquanto o vereador Bobilel... 
 
Vereador Flávio Pereira Lima 
 
Boa tarde, né, senhor presidente? Já se torna Boa tarde. É, cima da fala do vereador Abidan 
Henrique aqui, gostaria de falar a Vossa Excelência, senhor vereador, que eu tenho toda a certeza 
que isso aí não manchará a Câmara Municipal, porque eu tenho toda convicção, toda a certeza e 
posso afirmar com todas as letras e até mesmo colocar a minha mão no fogo, que isso não tem nada 
a ver com o meu presidente da Câmara, Abel Arantes. Porque até mesmo que se tivesse alguma 
coisa a ver com o com o presidente da Câmara, Abel Arantes, nós vereadores aqui ia tomar 
providência. Então eu tenho toda a certeza que isso não mancha a nossa Câmara Municipal. Então 
queria deixar bem claro ao senhor sobre a situação aqui da Câmara Municipal. Senhor presidente, eu 
me sinto às vezes até meio constrangido de abrir uma fala dessa, mas como todo mundo sabe, me 
conhece, eu não sou de ficar calado e muitas vezes me conceder e aceitar um erro. E eu não posso 
aqui deixar de defender aqueles que são as pessoas que me escolheu para estar aqui. Eu gostaria de 
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até mesmo, senhor presidente, o senhor me ajudasse na situação e eu até pedi uma agenda com o 
prefeito Hugo Prado, que eu quero falar com ele a respeito das escrituras da Fundasa, porque os 
moradores ainda têm aquele receio, mesmo alguns que recebeu a sua escritura, tem o medo de não 
receber e perder a sua casa. E eu tenho toda a certeza que lá atrás o prefeito Ney Santos teve esse 
comprometimento de est lutando pela essas pessoas, senhor presidente. E o nosso prefeito Hugo 
Prado deu continuidade e entregou as escrituras, senhor presidente. Só que eu vejo, senhor 
presidente, hoje que o secretário que foi vereador, que passou pela essa casa, tá demorando de 
entregar essa escritura. E eu queria entender o porquê. Será que ele não entende o secretário que 
ele passou pela essa casa e entende como que é a luta de um vereador? Porque ele foi vereador e 
parece que ele não sente a dor de um vereador que é ser cobrado pela população, porque nós sabe 
da nossa obrigação. E eu, senhor presidente, não poderia deixar, senhor presidente, aqui em vão ou 
em vago as falas para até mesmo manchar aqui o nome de alguns vereadores que saiu dessa 
cadeira e que está hoje a secretário deixar em vão. Então, eu vou dar o nome do secretário que está 
na pasta, que ele tem obrigação de dar uma resposta, como é que está essa situação, o vereador 
Dedé, que hoje tá na praça da pró habitação, porque eu não deixaria, eu não poderia ser deselegante 
de não reconhecer o trabalho do Alexandre Campos, que faz um bom trabalho, e do Ricardo Almeida. 
Para não deixar em dúvida que é esses dois vereadores, eu tiro eles que vem prestando um bom 
serviço e sabe qual é o papel do vereador. Então, secretário, eu peço ao senhor que entenda a dor 
de um vereador, entenda o que é o que o vereador passa, porque o senhor foi vereador. Então, tô 
mandando esse recado pro senhor, pro senhor entender, porque o senhor passou pela essa casa e o 
senhor vai voltar para essa casa. Então, começa a entender quando o vereador fazer um pedido pro 
senhor, quando o vereador conversar com o senhor, não é simplesmente o senhor falar hoje, 
secretário, como o senhor está secretário, senhor dá a palavra para um vereador que o senhor vai 
resolver as coisas e não resolver. Então, eu estou falando isso aqui em plenário para chegar até o 
senhor, porque uma palavra primeiro é do homem, ela tem que ser cumprida e do político também. E 
digo mais ao senhor, secretário, não aceite, não aceite funcionário do senhor falando mal de 
vereador. Isso é feio. E quando o senhor aceita uma pessoa falando mal de outro vereador, é porque 
o senhor tá sendo conivente a isso. Então eu não poderia aqui deixar de mandar esse recadinho, 
senhor presidente, porque eu não tenho rabo preso a ninguém e muito bem e muito menos com o 
secretário e com o vereador. A única pessoa que eu devo respeito e satisfação todos os dias é o 
povo. Mas eu não vou deixar a Rostinha desrespeitar vereador. Mas eu espero que vocês vereadores 
aqui dessa casa também entenda que uma dor de um vereador aqui é de todos, porque um secretário 
que ele tá na pasta, ele tem obrigação de atender nós, porque ele não faz favor, como nós também 
não fazemos favor pra população. Nós temos obrigação de atender a população porque elas são 
nossos patrões e paga muito bem para nós fazer isso. Mas quando nós tem um cara que saiu aqui de 
vereador e foi pra secretária, ele tem obrigação duas vezes que ele passou por aqui, ele sabe como é 
que a gente trabalha. Então que fica aqui o meu recado, tá bom? Então eu espero que me dê umas 
satisfações aí das emendas das escrituras que estão lá parada, que me deu uma satisfação. Tenho 
certeza que o prefeito quando vê essa fala minha, ele já tá tomando providência, porque eu sei que 
esse prefeito ele tem comprometimento com a população e é um prefeito que que trabalha pelo povo 
e tem compromisso pelo povo e vem mostrando isso diariamente e não vai aceitar isso. Mas eu não 
poderia, vereador Rabada, me calar diante de um plenário, porque se a voz do secretário segurar 
alguma coisa, a minha voz é aqui. É eu falar no plenário. E se não gostou, se inscreva aqui e pode vir 
no debate que eu dou a palavra para falar para mim, porque se tem uma coisa que eu não sou, é 
covarde. Mas eu não vou aqui me acovardar e ficar quieto. Quando eu falo pros senhores 
vereadores, a gente vereador, a gente tem que sentir a dor do outro. A gente não pode sentir só a 
nossa. Então é por isso que eu venho trazer essa pauta para cá, porque eu sei que vai chegar nele, 
porque como eu fiz essa reclamação lá dentro da sala 40, ia chegar de uma forma que alguém ia 
levar para ele de uma forma talvez até distorcida ou falar o que eu falei, mas então eu tô usando a 
tribuna para chegar nele o que eu falei, porque se tem um cara que não é covarde, sou eu. Então eu 
tô mandando o recado. E aqui vai ser assim: secretário que não me responder, secretário que tentar 
usar funcionário para atacar, eu vou dar devolutiva aqui nesse plenário. Porque o secretário ele é 
funcionário do povo e do vereador e o povo não tem acesso a ele. Quem tem é o vereador. Então 
esse eu vou fazer o meu papel, como eu também vou lá no bairro do vereador, que eu tô com umas 
indicações aqui, senhor presidente, que eu vou lá no bairro do vereador que o pessoal tá me 
chamando para ir lá porque tá parado umas indicações, então eu vou lá dar um respaldo pra 
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população. Meu muito obrigado. Uma boa tarde a todos e queria aqui mais uma vez, senhor 
presidente, parabenizar e dizer ao senhor que eu confio no seu trabalho e eu tenho certeza que esse 
acontecimento não manchará a sua carreira, muito menos essa casa de lei, porque o senhor não é 
compatível a nada que seja errado e o que o senhor não tem culpa. Então o senhor pode contar 
comigo, com o meu apoio e eu reconheço o seu trabalho, a sua grandeza aqui nessa casa. Meu 
muito obrigado. Uma boa tarde a todos.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Obrigado, vereador. Próximo inscrito, por favor.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Vereador Gideon Santos, posso fazer uso da tribuna, presidente? 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Bom, novamente boa tarde a todos, público presente. Gostaria também de cumprimentar algumas 
pessoas presentes, ao nosso público e que tem nos assistido pela TV Câmera. Cumprimentar o 
querido ex-vereador Adalto, o Dr. José Milton, meu irmão, secretário de indústria e comércio, e já 
fazer estender o convite no dia dois agora vai fazer uma grande entrega de alvarás pro nossos os 
empresários que têm chegado à nossa cidade, o tio Jarbas, o Everaldo que esteve que é assessor do 
deputado Zaratini, o a liderança Rafael do Casa Branca, Marcelo do Independência, o Joel, meu 
grande amigo, contador, um, se você precisar de um contador pode ir procurar o Joel, um ótimo 
contador. cumprimentar o nosso vereador Gilson Oliveira e Gilson parabenizar pela sua moção de 
aplauso. Isso de uma certa maneira honra a nossa Câmara porque reconhecer de fato que vai mudar 
a vida dessas pessoas através da ciência. E gostaria também de cumprimentar a minha grande 
amiga que foi candidata à vereadora a Andreia lá do Santo Eduardo. Andreia que é uma grande 
amiga da família. Mas presidente, eu não poderia deixar de falar sobre os fatos que tem caros 
colegas vereadores subindo nessa tribuna e fazer críticas e falar coisas que de uma certa maneira 
quem fez qualquer coisa que tem que ser responsabilizado, mas não podemos aceitar fazer críticas 
levianas. Infelizmente o vereador Abidan Henrique sobe aqui na tribuna e aponta o vereador 
presidente dessa casa desonrando o nosso parlamento, fazendo perguntas que deduza coisas que 
de uma certa maneira tenho certeza que meu presidente ele não tem responsabilidade. Mas também 
eu tenho certeza, como a minha amiga vereadora Sandra Manente, quem tem que determinar 
qualquer tipo de ação é a justiça. E parabenizar pela sua fala, minha vereadora. Mas como o 
vereador ele não está presente aqui na tribuna, mas eu iria fazer essas perguntas para ele. Além do 
vereador Abidan Henrique criticar, o senhor tem feito o que de concreto para o nosso povo, na nossa 
cidade? O que o senhor apresentou como projeto ou como indicação que de fato melhorou a vida da 
população durante esses 5 anos de mandato como vereador. Além disso, eu respeito o papel da 
oposição porque já estive nesse papel. Mas eu quero dizer uma coisa, além de falar mal ou criticar, o 
que o Senhor tem feito para poder solucionar os problemas do nosso povo? Além disso, eu queria te 
fazer uma outra pergunta. ao invés do senhor só apontar os erros, o que o senhor traz como solução 
hoje para os problemas do nosso povo? É essas perguntas que eu queria fazer pro nobre vereador 
que não está aqui. Não, já te concedo, vereadora, não está presente. Eu acho, vereadora Sandra, 
que você subir à tribuna, você tem que ter muita responsabilidade, porque a gente não, eu não 
represento somente 1800 votos qual eu tive. Melhor, 1915 votos qual eu tive. Como a senhora 
representa mais de 2.000 eleitores, você representa a população como um todo. Então, temos que ter 
responsabilidade quando apontamos e falamos absurdos que quando subimos aqui na nossa tribuna. 
Mas vereadora, eu já te concedo, porque hoje, vereadora, eu subo essa tribuna para falar sobre o 
descaso da Sabesp que tem tido na nossa cidade. E aí eu quero fazer uma pergunta pros 
responsáveis dessa empresa que, infelizmente, deixa a nossa população com vazamentos, com 
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contas altas e absurdas e não tendo nenhum tipo de respeito com a nossa população. O povo ele 
paga muito caro por esse serviço. E eu gostaria de perguntar aos responsáveis e essa empresa que 
todo respeito tem sido uma empresa que tem maltratado a nossa população. Água não é luxo. Água, 
vereadora Sandra, é direito básico. Então a gente não pode aceitar esse descaso da Sabesp, Natinha 
que tem feito com o nosso povo, do Jardim da Luz, do jardim, do Jardim Pinheirinho, do Santo 
Antônio, que tem feito, tem tido a falta de água. E além disso, eu gostaria de fazer algumas 
perguntas. Na onde tá o planejamento? Na onde está o investimento dessa Sabesp que fala tanto 
que vai investir para trazer melhorias pro nosso povo? E aí eu faço uma reflexão na onde está o 
respeito com quem trabalha, com a criança que chega em casa muita das vezes dos estudos e com 
quem precisa água para viver? E eu estou aqui não para defender a empresa, mas defender a 
população da nossa cidade. E eu digo com muita clareza que hoje está acontecendo uma vergonha 
na nossa cidade, que é o tratamento dessa empresa com a nossa população. E quero dizer ao quero 
dizer uma e falar para essa empresa e já conceder a minha parte, presidente, vereadora, a água é 
vida e vida se trata com seriedade. Obrigado, presidente. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento 
 
Vereador, parabéns. Você foi muito feliz com as suas palavras. Infelizmente o nobre vereador não 
está aqui para nos escutar, mas eu acho que além de vereador, ele também é engenheiro civil, ele é 
juiz. É a justiça que vai julgar, não é o juiz, não é o vereador, o nobre vereador. E ele condenou uma 
escola, eu acho que ele é formado em engenharia civil. Cadê o laudo, vereador? Cadê o laudo de 
condenação do prédio? O prédio já foi vistoriado por engenheiros e está apto sim a ter aulas. Ontem 
nós estávamos lá na entrega de uniformes, fomos bem recebidos pela comunidade escolar, estava 
presente o vereador Rabada, o vereador Marcão do Povo e junto com o nosso prefeito Hugo Prado, 
até falei assim: "Eu gosto assim, prefeito, o senhor já vem com a solução.” Assinamos o termo de 
reforma da unidade escolar com o conselho com o Conselho Municipal da Educação e os pais que 
estavam ali presentes, Bobilel, como o vereador Juninho falou, Gideon Júnior falou, o nobre vereador 
ele só traz problemas, mas não vem com a solução, nada faz. Ele só sabe criticar. Foi lá e tirou foto 
só dos pontos que estavam precisando realmente de reforma. E como já foi reformado 45 escolas, o 
Reinaldo também passará por escola e estaremos atendendo os nossos estudantes de lá com muito 
mais qualidades. É isso aí. Muito obrigado, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Próximo inscrito, por favor. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
 
Vereador Natinha. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra, vereador Natinha.  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Senhor presidente, eu quero continuar aqui a minha fala do pequeno expediente. Como estava 
falando, quero destacar também que a partir agora já foi falado aqui por algum companheiro nosso 
aqui do plenário, mas eu quero destacar os 80 ônibus, 80 ônibus novos que passarão a circular e a 
levar os nossos munícipes a partir de domingo. Sabemos que administrar uma cidade não é você 
chegar e você conseguir resolver todos os problemas já no primeiro ano. Sabemos que a admissão à 
cidade é muito mais do que você prometer que vai fazer tudo, mas você fazer um planejamento 
estratégico, que é isso que o nosso prefeito Hugo Prado, juntamente com a sua equipe e com apoio 
de a maior parte dos vereadores dessa casa, tem apoiado. 80 ônibus novos com ar condicionado, 
com filmadora dentro dos ônibus, para poder fazer alguns fragrantes, inclusive do que acontecer 
dentro de cada ônibus desse. Quero destacar e parabenizar o prefeito por essa importante ação. 
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Quero também destacar aqui dentro de alguns dias eu tenho defendido isso e parabenizar toda a 
equipe do prefeito, a nossa deputada Federal Eli Santos, que foi importantíssima nesse, nesse papel, 
que é o início, trazendo justamente recurso, que é o início de um grande plano de recapeamento 
asfáltico que o nosso governo, que o governo Hugo Prado vai iniciar em várias ruas dessa cidade, 
várias ruas. O dinheiro já está na conta, 20 milhões de reais que serão aplicados agora em 
recapeamentos aqui na nossa cidade. Vai resolver todos os problemas? Sabemos que não, mas 
sabemos que vai ajudar aí muito a malha viária, a reconstruir a malha viária aqui na cidade de Embu 
das Artes. Quero destacar também que dentro de alguns dias estaremos marcando a data da 
inauguração desse grande complexo que é a fisioterapia ali do Jardim Independência. Um complexo 
esse que eu vou falar para vocês, vocês que participarem lá da inauguração, quem tiver 
acompanhando a obra, tá vendo como que tá mudando aquele local, os equipamentos de ponta, 
profissionais de ponta que vão fazer ali um trabalho de excelência para acabar praticamente com a 
demanda dessa parte de fisioterapia aqui na cidade de Embu das Artes. E tenho certeza que 
viraremos aqui ainda com a marca do nosso prefeito Hugo Prado, excelência em tratamento da parte 
de fisioterapia. Bobilel, um aparte. 
 
Vereador Flávio Pereira Lima 
 
Você me permite um aparte? Natinha, parabéns pelas suas palavras. Você é muito pontual e direto e 
você, eu gosto da sua fala que você fala do bem, você é bem objetivo e direto. Isso é importante do 
vereador. Aí às vezes, Natinha, eu fico me perguntando aonde que tava essas pessoas que critica 
que a escola tá ruim quando no Embu existia escola de lata. Porque no Embu existia escola de lata, 
Rabada. E o governo Ney Santos começou lá atrás, que até mesmo quando o Hugo foi presidente 
daqui da Câmara que acabou que acabou com essas escolas de lata. A gente sabe, ô, ô Rabada, 
que todas as escolas ou é como a casa da gente, Natinha, vem época de chuva, todas as coisas, 
querendo ou não dá um vazamento e vem danificando algo. Mas ninguém na história de Embu 
trabalhou como Ney Santos e como vem trabalhando o Hugo. Eu fico olhando, Natinha, que esse 
governo é um governo tão, tão trabalhador que não tem vaidade, que quando o Luciano, morador lá 
do Fátima, ele me ligou e ligou para mim pro Rabada e até um amigo nosso que é o Artur lá do 
Fátima e o Luciano entrou na linha com a gente para falar da escola do Reinaldo, a gente já demos 
uma atenção imediata, falamos com o prefeito e parabenizar também o secretário Clécio, que é um 
secretário que está de parabéns, porque você liga para ele na mesma hora ele atende. Pode ser de 
noite, de dia, de madrugada. É um cara que eu tiro meu chapéu que o secretário ele tem que ser isso, 
tem que ser isso. E eu vejo que não tem vaidade quando eu vejo que procura a Sandra, que é 
especialista também no assunto e ela vai lá na escola tentar ajudar também e depois chega o Marcão 
também. Então para você ver, quatro vereador junto lutando pela uma melhoria, mas não é quatro, é 
a Câmara toda, diferente daqueles que vem aqui só para criticar. Mas um ponto é importante a gente 
dizer isso, Natinha, que esses vereadores, eu queria saber onde eles estavam quando as escolas era 
de lata, porque hoje o governo trabalha todos os dias, não tem um dia que o Hugo não está 
inaugurando obra na nossa cidade. Então, que o Hugo continue nesse rumo, Natinha, parabéns pela 
sua fala. Obrigado. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Dando continuidade, dentro desse raciocínio, Bobilel, nós temos vivido tempos difíceis. Para você ter 
uma ideia, nós trabalhamos com locação de casa aqui na nossa cidade e posso garantir para você 
que dentro das últimas chuvas, de um raio de umas 200 casas, pelo menos umas 150 reclamaram de 
vazamento de água com chuvas. Mas eu quero aqui finalizar minha fala e dizer e parabenizar 
também a equipe que tem trabalhado na Secretaria de Serviços Urbanos, todas as equipes da nossa 
cidade, com determinação do nosso prefeito, do secretário que tá lá à frente, o Renato, estão com 
equipes em várias cantos dessa cidade. Infelizmente, esse período agora tem muita chuva, o mato 
cresce rápido, a manutenção ela é mais demorada, mas nós estamos atuando em vários bairros da 
nossa cidade para amenizar o problema da manutenção da nossa cidade. Vocês sabem que até 
março a tendência é de muita chuva e pode ter certeza que o mato e ele também cresce muito mais 
rápido, mas mesmo assim nós temos que estar vigilante e sempre cuidando da manutenção da nossa 
querida Embu das Artes. Muito obrigado. Uma boa tarde a todos.  
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Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereador Natinha. Por onde eu passo sempre digo que você um professor aqui, esteve 
sentado aqui na presidência, fez um grande trabalho. Quero também deixar um abraço pra dona 
Dilsa. Muito obrigado por todas as vezes que eu vou lá. Sou bem recebido na casa do Gilsão. O 
Gilsão sempre digo que ele que ele é o meu Nubank, né? Quando as coisas aperta, nós encosta no 
roxinho lá e desenrola. Nosso amigo, nosso parceiro. Quero mais uma vez aqui parabenizar o 
governo Hugo Prado. Essa semana foi uma semana de muito trabalho. Final de semana também. 
Praça da cidadania, entrega dos kit escolar e só tem moral para falar quem faz, né? Prefeito Hugo 
Prado junto com o nosso ex-prefeito Ney Santos fizeram inúmeras obras, reformas de escola, pega o 
exemplo do Marajoara, pega o exemplo da escola Jequitibá. Então só pode falar que vai ser feito 
quem tem moral para dizer. O resto só fica só falando pelos cantos. Quero aqui agradecer todos os 
vereadores dessa casa pela aquela luta que nós fez contra a Sabesp. tá trazendo resultado. Você 
pega uma indicação do vereador Bobilel com o vereador que hoje é subprefeito Ricardo Almeida, rua 
Astor. Saiu a rua, a rua que eles quebraram tudo a Sabesp e agora nós vamos continuar lutando para 
terminar a cidade toda. Tudo que a Sabesp fizer de errado aqui, ela vai consertar, porque o dinheiro 
público tem que usar com responsabilidade. Quero deixar um, eu não queria entrar num assunto que 
o Abidan tornou, quis tornar público toda hora falando. Acho que tem coisa que não dá para defender, 
né, Dr. Marcelo? Mas eu quero dizer que eu tô, eu, eu sou operador de direito, sou formado em 
direito, sou bacharel e eu não respondo nada assim que a justiça nos provoque. Eu tenho que 
aguardar a justiça me provocar para mim formalizar qualquer tipo de resposta. Quero também aqui 
dizer a todos os colegas que a gente vai sempre prezar a paz. Então quando algum amigo quiser 
fazer alguma defesa, tome muito cuidado com a sua defesa que você não comprometa o colega de 
trabalho. Nada mais havendo a tratar. Convoco os senhores vereadores para... Opa, tem mais uma 
coisa que eu esqueci de falar, Dr. Marcelo. O vereador aqui, ele nos indagou falando que não tá 
recebendo. Acho que é importante eu deixar isso aqui claro. Na realidade não tem mais nem o 
pessoal da empresa trabalhando. Não tem ninguém da limpeza mais trabalhando, porque quem fez a 
contratação foi uma terceirizada. Então a prefeitura não tem responsabilidade a não ser com a 
terceirizada, não com a quarterizada. Então esse pessoal que tá sendo receber da quarterizada aqui 
foi contratou foi antiga Idersi, tá? Nada mais havendo a tratar. Convoco os senhores vereadores a 
quinta sessão ordinária realizar-se no dia 4 de março de 2026, quarta-feira, às 10 horas. Agradeço o 
comparecimento dos senhores vereadores, do público presente, em nome do meu amigo Marcão e 
ao nosso amigo André Baby e todo o público presente que nos acompanha. Em nome de Deus, 
declaro encerrada a presente sessão. 
 


